

今日12版

第328期 总第8486期  
统一刊号:CN51——0098  
邮发代号:61——85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 专家称指数熔断机制不是A股救市主 需遏过度投机

◎为何此时引入熔断机制? ◎是否会成A股“救市主”? ◎熔断和涨跌停板互斥? ◎熔断来了股民怎么办?

◆ [详见P3]

四川省  
第八届企业文化年会  
在成都召开

■本报记者 张璐

12月11日,由四川省企业联合会与四川省企业家协会主办的四川省第八届企业文化年会在成都召开。会议讨论了经济新常态与新常态下的企业文化创新。会上表彰了四川省企业优秀内刊成果,并且宣读了四川省企业文化研究会理事会成员的调整增补议案。

四川省企业联合会/企业家协会会长、四川省政府原副省长邹广严,省政协农业委员会副主任、省企业联合会/企业家协会特邀副会长傅志康,省协调劳动关系三方机制企业方首席代表、省经信委巡视员张国斌,省国资委党委委员、副主任李继郁,省文化厅党组成员、副厅长向华全,省总工会党组成员、副主席任远明,省人社厅公务员局副巡视员向可华等出席了会议并发表了讲话。

此次年会以“经济新常态与企业文化创新”为主题,交流研讨经济新常态下企业文化建设的新特点、新趋势,这对推动企业用先进文化更好地引领发展、凝聚力量、树立形象、塑造品牌、提升核心竞争力具有十分重要的意义。

向华全副厅长在会上分享了个人对企业文化建设的几点认识,企业文化建设对国家、对社会、对地区、对企业都是同等重要,是头等大事;经济新常态下,企业文化建设要进一步加强思想道德建设,用好宣传阵地;企业文化建设需要持之以恒、不断创新,只有持之以恒、不断创新,企业才能适应环境变化,适应经济发展新常态。

李继郁副主任在会上表示,国有企业是国民经济的重要支柱,是全面建设小康社会的重要力量,是我们党执政的重要基础,理应走在企业文化建设的前面,这是企业做优做强做大实现可持续发展的需要,也是建设社会主义先进文化,增强文化软实力的要求。多年以来省国资委和我省国有企业高度重视、大力推进企业文化建设,取得了明显的成效。

对于新常态下的企业文化建设,向可华认为首先要坚持以民族的和时代的先进文化引领企业健康发展;第二是要积极构建和推动切合企业发展实际的“落地”文化;第三是要努力以企业文化建设助力国家文化软实力的提升。

邹广严会长作主题报告时指出,经济新常态下企业文化建设需要建设先进企业文化,践行社会主义核心价值观;培育创新文化,实施创新驱动战略;坚持人本文化,构建和谐劳动关系。“希望广大企业和企业家以及企业文化工作者继续发扬创新精神,奋发拼搏,勇于开拓,加强新时期企业文化建设,努力推动新常态下企业创新发展,为‘四个全面’宏伟战略目标的实现贡献力量,为早日实现‘两个一百年’奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦做出更大贡献。”

另外,会上省企业联合会/企业家协会副会长吴显名宣读了“关于调整增补四川省企业文化研究会理事会成员的议案”。

省协调劳动关系三方机制企业方首席代表、省经信委巡视员张国斌还宣读了“关于表彰四川省第四届企业优秀内刊成果的决定”。

东方电气、水电七局、宏达等企业代表分别介绍了公司在经济新常态下的企业文化建设。

## 注册制改革引人瞩目 壳资源不再值钱 股票发行注册制将推进中国资本市场开放



■ 钟河



### 实施注册制还需三步走

证监会表示,在过去20余年里,股票发行融资制度也经历了从审批制到核准制的不同发展阶段。随着改革深化和市场发展,核准制的缺陷和不足逐步显现,必须推进股票发行注册制改革。

那么,还要多久才能落实注册制呢?

“实施注册制,必须于法有据。”证监会表示,实施注册制,首先要全国人大常委会审议通过授权决定,然后国务院将根据授权,对拟在上海证券交易所、深圳证券交易所上市交易的股票的公开发行,调整适用《中华人民共和国证券法》有关规定,对拟在上交所、深交所上市的股票公开发行实行注册制制度。对此,有专家认为,国务院此举是对推行注册制进行特别授权。

股票发行注册制改革再进一步。12月9日,国务院常务会议审议通过了拟提请全国人大常委会审议的《关于授权国务院在实施股票发行注册制改革中调整适用〈中华人民共和国证券法〉有关规定决定(草案)》。草案明确,在决定施行之日起两年内,授权对拟在上交所、深交所上市的股票公开发行实行注册制制度。对此,有专家认为,国务院此举是对推行注册制进行特别授权。

证监会所说的注册制有法可依,未必一定是指《证券法》。全国人大常委会对国务院的授权也是法律依据。

因此,国务院通过相关决定草案,可以说是为注册制提供了一条“绿色通道”。

### 注册制有望先于《证券法》出台

今年3月8日,全国政协委员、上交所理事长桂敏杰对新京报记者表示,两会后《证券法》修订草案将提交人大审议,最快8月份或10月份能够完成。现行证券法规定IPO实行核准制,而要实行注册制改革,就需要解决法律依据的问题。

不过,今年6月15日以来,股市剧烈震荡,《证券法》的修订也延期。9月24日,全国人大财经委副主任委员吴晓灵曾对媒体公开表示,“《证券法》(修订草案)的二审最快也要12月,后面的三审以及出台只能等明年看了。”

董登新对记者表示,目前市场普遍对国务院常务会议决定草案提到的“两年”有误解。事实上,这只是全国人大常委会授权国务院修订《证券法》的有效期,并不意味着注册制在两年内推行。

“2016年初推出IPO注册制应无悬念”。董登新认为,这就类似于上海自贸区,当时国内没有相应的法律支持自贸区,国务院便启动紧急授权。随后,很快推出了上海自贸区。

对于“决定施行两年之内”的提法,武汉科技大学金融证券研究所所长董登新认为,因当前推行注册制十分紧迫,国务院需要特别授权。

董登新对记者表示,目前市场普遍对国务院常务会议决定草案提到的“两年”有误解。事实上,这只是全国人大常委会授权国务院修订《证券法》的有效期,并不意味着注册制在两年内推行。

董登新对记者表示,目前市场普遍对国务院常务会议决定草案提到的“两年”有误解。事实上,这只是全国人大常委会授权国务院修订《证券法》的有效期,并不意味着注册制在两年内推行。